

一封家书何止抵“万金”

“宏源”老板的亲笔信温暖员工一家人

■通讯员唐学基 记者羊荣江

“远新爸妈，你们好！我是您儿和儿媳所在工作单位的老板周秋平，羊年新春给你们拜年了，祝二老身体健康，家庭幸福……您儿和儿媳在杭州工作挺好的，能吃苦，为人诚实，大家都挺喜欢。请二老放心，公司工资待遇挺好的，每月保底2900元，多劳多得有提成，还有年终奖。公司还有年休假，可以回家看望你们……上回你们来杭州看病，没地方住，实在抱歉了。不过，

远新给您公司的‘员工父母有事临时来杭州，能否安排住宿’的建议，公司采纳了，已作出决定：公司虽然房子紧张，但会腾出房间作为家属临时来用；如果不够，公司给员工至亲提供每年1次2天的宾馆住宿。所以，下回二老身体好来杭州玩，就没什么问题喽……我和远新一样，都出门在外工作，平时就像亲兄弟，这快过年了，我给二老汇了1000元作为新春的拜年礼。还有听说二老都有高血压，特地问了医生，给你们配了点降血压的药，您二老吃吃看……”

多温馨啊！羊年春节，和江远新父母一样，杭州宏源包装有限公司24名员工的家人都收到了一封公司老板周秋平的亲笔信。

1995年3月，周秋平从湖南老家来杭打工，一路打拼，2010年自己办公司创业。虽然公司规模不大，但周秋平用心打理着。40岁出头的他，经历过打工的艰辛，让他更加懂得该如何善待职工。

今年春节前，周秋平突发言，以前年底红包都发给员工了，让员工表达对父母的问候。今年，他想直接把这份温情送到员工父母手里。于是，他准备了好几天，亲自动笔，给每个员工家里寄上一封新春问候信。

正月十八，公司第一天上班，24名老员工无一缺席。让周秋平欣慰的是，春节前回四川、安徽等地老家的18名员工过完元宵节就早早返城，齐刷刷回来上班了，还带回了3名新成员。

新来的员工周梅说，自己去

年在南京打工，这次春节回安徽老家过年，听老乡李姐说公司老板心肠好，想着自己去年和表妹在南京被老板忽悠，工资拿不到经历维权的烦恼后，当下就决定和表妹一起来杭州了。

闲聊中，周梅还告诉记者，其实找工作工资高当然好，但她考虑更多的还是公司的工作氛围和老板的人情味。

四川人邹师傅也是听了老乡王亮的介绍才来的。邹师傅说，周老板寄给王亮家的信，他看了，挺温馨的。他头一回听说

企业论坛

解读家书“含金量”

■阮向民

在移动互联网时代，传递信息有太多的途径，写信这件事，不是一般的OUT。但“宏源”老板这封写给员工家属的亲笔信，却让多少习惯了微信、QQ的人们为之汗颜。就算你是局外人，但温馨、感动照样油然而生。

说起来，逢年过节，单位给员工或者员工的家属发一封慰问信，也真算不上什么新鲜事。“节日快乐”“身体健康”之类的问候，虽不能说是陈词滥调，至少走不出大家的心里。谁都明白，这基本上就是有口无心的应景之作而已。

相比于我们都已习惯的“印刷体”式的慰问信，“宏源”老板的这封家书则完全属于“亲笔体”，这也是为什么老板和员工无亲无故，我们依然将其称之为“家书”的原因所在。员工父母的健康状况，来杭州的住宿安排，在这封“家书”里一一提及，甚至为老人询问了医生，捎去了降血压药，这些事，哪一件不像女儿为长辈所尽的孝道？哪一件不让老人为之动容、欣慰？

诚如员工所言，高工资当然有诱惑力，但企业的工资氛围、老板的人情味比起工资袋里的阿拉伯数字更有竞争力。在“用工荒”、“招工难”成为常态的当下，单纯依靠工资待遇的提升，并非是打开员工心扉的万能钥匙。对于他们来说，对于打工的“含金量”，另有衡量的标准，这是“宏源”和它的老板用事实验证的一个道理。



久违的快乐

跳大绳、滚铁环……是否有一种久违的感觉？日前，台州市椒江区白云街道举行职工趣味运动会，这些儿时的记忆被重新拾起。比赛过程紧张激烈又趣味横生，营造了生动活泼、积极健康的全民健身氛围。徐国友 摄

保障国企职工民主权利

武义推行国有企业企务监督委员会制度

本报讯 通讯员余德瑞 记者羊荣江报道 3月9日，武义县城市自来水有限公司召开职工代表大会，选举产生企务监督委员会，标志着武义县属国有企业推行企务监督委员会制度全面启动。

为保障国有企业职工参与管理企业的民主权利，有效加强企业民主监督，促进国有企业反腐倡廉建设，武义县纪委、国资办和总工会在充分调研的基础上，建立组织机构，出台实施方案。

治理建筑行业违规行为

海盐建筑施工安全质量管理用制度说话

本报讯 通讯员严金祥报道 建筑施工行业事故高发，海盐县住建局从制度建设入手，铁腕治理建筑行业违规行为，提升建筑施工安全质量。

据统计，去年共有5个行为主体被依法行政处罚。1家勘察单位被清退海盐建设市场两年，1家施工单位在海盐范围内停止政府投资项目投标资格3个月，2家企业被责令在海盐县范围内停接业务3个月，56家企业被通报批评，11家企业被警告和约谈，其中78个项目负责人被通报批评、警告和约谈。

以上行为均记入其诚信考核记录。

在建筑施工安全质量管理上，海盐县住建部门突出重点，除了开展“打非治违”等整治专项检查整治活动外，结合本县实际情况，出台了《关于进一步加强住宅工程分户验收工作的通知》，对全县住宅工程分户验收工作中各方主体责任予以明确，并首次引进了分户抽查检测制度。印发了《海盐县房屋建筑工程质量投诉处理办法》，将建筑工程质量管理纳入社会监督之下。

龚某盛、龚某彬是上海一家专业打假公司的员工，该公司是美国某知名品牌橡胶传动带公司的中国维权代理，专门调查中国境内假冒该公司产品的线索，可以获取相应的奖金报酬。

去年8月中旬的一天，龚某盛、龚某彬等人闻讯三门县当地有假冒美国名牌的橡胶传动带，便驾车来到三门调查相关情况，结果转了一圈并未发现制假企业。为了能够领取奖金，两人心生一计，想了个“十拿九稳”的办法。经打听，两人

贴心问候直达家门口

“伴宇实业”连续14年走访员工家属

本报讯 通讯员徐志良报道 “羊年春节，公司管理层基本上都跑省外了。”浙江伴宇实业股份有限公司老总黄德荣让笔者一阵诧异。是跑业务吗？不是，是家访。

“伴宇实业”是平湖一家规模服装生产企业，公司1800多

名员工中，65%来自安徽、江西、湖北、山东、四川等10多个省。为了让职工在第二故乡安心工作，公司早在2004年就推出了“家访”制度，通过“家访”了解职工家属有什么困难，并及时帮助解决。同时，向职工的家属介绍其表现和成绩，送去企业的关怀

和慰问。这项工作14年来从未间断，已走遍了11个省的36个县(市)，拜访过713名外来务工新居民的家庭。“到员工家里拜年，其实就像走亲戚一样。”该公司老总黄德荣说。

和“伴宇实业”一样，位于平湖市独山港镇的平湖市龙跃制

衣有限公司的副总经理、工会主席张海龙农历羊年初四率领慰问组人员，带上土特产等礼物，亲自驾车赴河南，在该公司工作的30多位郸城县籍员工及家人拜年。据悉，这也是该公司自2004年以来第11个年头到务工新居民的老家“家访”了。

先下订单后举报，故布陷阱牟私利，法官提醒：

企业要谨防“钓鱼式打假”

■通讯员杨甜甜、毛林飞
记者冯伟祥

案情回放：打假者成了制假者，搬起石头砸自己的脚

先下订单后举报，故布陷阱牟私利。为获取奖金，打假者成了制假者，贼喊捉贼的同时还把粗心的企业管理人员拖下了水。到头来，一干人马全部被判刑，可谓搬起石头砸了自己的脚。

龚某盛、龚某彬是上海一家专业打假公司的员工，该公司是美国某知名品牌橡胶传动带公司的中国维权代理，专门调查中国境内假冒该公司产品的线索，可以获取相应的奖金报酬。

去年8月中旬的一天，龚某盛、龚某彬等人闻讯三门县当地有假冒美国名牌的橡胶传动带，便驾车来到三门调查相关情况，结果转了一圈并未发现制假企业。为了能够领取奖金，两人心生一计，想了个“十拿九稳”的办法。经打听，两人

联系到了三门一家制造传动带的企业管理人员叶某，谎称是上海某外贸公司员工与叶某谈业务，让叶某生产美国名牌橡胶传动带3000条。叶某索要授权书，颇有心计的龚某盛、龚某彬推脱，取而代之的是商标证明复印件，粗心的叶某没有仔细审核。

为了博取叶某的信任，龚某彬支付了1500元订金，该订金收据系某上海外贸公司的收据。支付完订金，龚某彬随后用快递寄了美国名牌橡胶传动带的样品及商标，要求叶某做PK带。在未获得商标注册公司授权的情况下，叶某生产了3220条标有美国名牌商标的橡胶传动带。下完单后，龚某盛、龚某彬还多次电话询问传动带的生产进度，让叶某加紧生产。

去年9月底，两人确定该批假冒产品已经生产完毕后，便雇佣一人到公司兼职，委托其进行实名举报，并让其将准备好的打假材料供给当地工商部门。

接到举报电话的工商局执法人员立马赶到叶某所在的公司，现场“贴牌”的3000余条橡胶传动带被扣押，叶某被抓了个正着，百口莫辩。当然，龚某盛、龚某彬也没有顺利拿到奖金。去年12月份案发，龚某盛等人如实供述了自己的“钓鱼式打假”事实。

目前，三门法院以假冒注册商标罪判处“打假者”龚某盛、龚某彬二人有期徒刑一年四个月到一年六个月不等，缓刑二年，各处罚金5万元；企业管理员叶某也被单处罚金2万元。

刑情节及数额标准的意见》：具有下列情形之一的，属于“情节严重”，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金：(1)非法经营数额在5万元以上不满25万元或者违法所得数额在3万元以上不满15万元的；(2)假冒两种以上注册商标，非法经营数额在3万元以上不满15万元或者违法所得数额在2万元以上不满10万元的；(3)假冒注册商标数量在1000件以上不满5000件的；(4)造成恶劣社会影响、国际影响的；(5)情节严重的其他情形。

叶某生产了3000余条冒牌传动带，已经满足假冒注册商标数量在1000件以上不满5000件的标准。

基于龚某盛、龚某彬等二人的犯罪情节和悔罪表现，法院决定适用缓刑，同时法院对叶某的违法所得予以追缴。

法官提醒，企业在承接外地委托的品牌产品加工订单时得多长个心眼，严格把关，谨防类似的“钓鱼式打假”。

关于情节严重的认定，系根据省高院《关于部分罪名定罪量

电传传真

常山供电：新年工作从安全起步

日前，常山县供电公司举行了“安全学习周”活动启动仪式，并在接下来的一周时间里，组织开展集中教育座谈和《安规》收心考试，进一步提高员工安全意识和素质，营造和谐协调的安全氛围，有效防范和遏制各类安全事件，确保起好步、开好门。

在专题学习中，公司全体员工重点学习了新《安全法》、《国网常山县供电公司2015年安全工作意见》、《电力安全事故应急处置和调查处理条例》等相关文件及学习资料，切实增强员工安全意识和素质，营造良好的安全生产氛围。

活动中，该公司全体干部员工迅速调整精神状态，深刻分析安全生产工作重点，制定安全工作目标及保证措施，并通过多种形式，运用多种载体，深入学习，深刻领会，扎实开展好“安全学习周”活动，有力地促进了各项工作稳步推进。

金坚军

开化供电：8年连续获县“最满意单位”

3月2日上午，开化县在文化艺术中心召开全县机关干部大会。会议对2014年全县各条战线上的先进集体和个人进行了表彰，开化县供电公司连获县人民政府集体嘉奖、部门综合争先考核一等奖、开化县“最满意单位”等三项殊荣。

据了解，这是该公司第8年连获开化

县“最满意单位”荣誉。去年全年投入1.3亿元强化电网，迁移35千伏线路58.8千米，完成35个“美丽乡村”的线路改造，实现开化县域全部110千伏变电站双主变运行，有效保障经济社会发展。

与此同时，该公司扎实开展“三服务”

活动，走访全县重点企业、乡镇和工业园区，现场为企业排忧解难；充分发挥好“电力”园区、“1+1党支部共建”等平台作用；积极开展抗旱保供电工作，及时做好来料加工、茶叶加工用电保障，满足广大农民群众致富用电需求。积极开展“爱心工程”、“关爱留守儿童”等公益活动，展现了“国家电网”良好的企业形象，赢得了社会各界的广泛赞誉。

林新娟

乐清供电护航首届“李花文化节”

3月7日，乐清市供电公司为顺利完成乐清市清江镇首届“李花文化节”开幕式保供电工作，按照“早准备、早安排、早部署、早行动”的原则，做好应急预案、应急物资和应急人员的准备工作，圆满完成了

备异常时能正确、迅速处理，尽快恢复供电，力保活动用电有序；要求现场抢修人员做好抢修人员、车辆、抢修工具和物资“四落实”，确保在紧急情况下能够迅速组织抢修队伍投入抢修工作。

卢明娟

浦江供电：《管理规程》宣贯培训

为进一步适应公司大运行及调控一体化体系，保障浦江电网的安全稳定运行，促进电网的健康发展，浦江县供电公司结合实际运行工作情况，近日对新版《浙江省电力系统县级调度控制管理规程》进行了相关流程规范要求，提出了整改意见；培训最后，对《浙江电网调度系统准军事化管理实施细则》中的有关调整下令及汇报的规范化流程进行了全面的说明，并要求调控班及各运行班组的所有人员在今后的工作中严加遵守。

刘东

劳模企业家 心系绿色生态

——记天蓬集团公司董事长王国水

■毛朝阳 陆利阳 祝芝霖

“劳模就要勇于担当社会责任，就要为社会多作贡献。”羊年新春，省劳动模范、省高级农艺师、衢州市拔尖人才、天蓬集团有限公司董事长王国水在接受采访时说过了这番话。

近年来，王国水带领他的天蓬团队依靠科技的力量，做大了企业规模，并依靠科技创新，构建起了一条绿色产业链。

在一般人的印象里，养猪场是脏兮兮、臭烘烘的。但天蓬生猪养殖场却是另外一番景象：猪场每幢猪舍间都有绿色隔离带，四面围墙，墙外有绿色防护林，减少臭味的散发及疫病的传播。猪的待遇也非同一般，夏天，公司自制的水帘空调，为它们防暑降温。

如果说王国水给猪提供了“别墅”般的环境，那么，“零排放”则让“别墅”升级到了豪华版。

2007年，一项养猪“零排放”新技术在江山等地实施，使传统养猪模式得到重大改变，王国水的天蓬公司也运用了这项新技术。在引进中，王国水不照本宣科，而是带领他的技术团队进行了消化创新，在猪排放物臭味处理上，王国水根据微生态理论和生物发酵理论，将特殊的饲料添加剂拌入饲料喂养生猪，达到改善生猪肠道的微生态平衡、增强抗病能力、减少生猪粪尿臭味的效果。

为了达到生猪粪尿“零排放”，王国水投资近千万元完成对两个猪场50多幢猪舍进行改造，开展了生物技术控制生猪养殖废弃物的研究与应用研发项目，实施新的“零排放”技术，从而让公司生猪产业步入绿色生态的循环经济轨道。该项目被省科技厅列入重大科技专项项目。

王国水还和浙江大学共同研发新技术新工艺。“畜禽堆肥生产有机肥技术”可以把畜禽粪便变成有机肥，既达到废弃物再利用，又降低了农户的生产成本。在各级政府及有关部门的大力支持下，利用猪粪生产有机肥项目顺利投产，年可消猪粪4万吨，可为养殖户增加收入180多万元，天蓬公司高效复合有机肥的开发项目荣获衢州市政府科技进步三等奖。

为了积极响应我省“五水共治”的号召，吸纳更多养殖户的猪粪和菇渣等农业废弃物，去年，王国水带领他的天蓬创新团队对原有以猪粪为原料的万吨生产线进行了技改扩容，投重金对有机肥发酵和打包工艺系统进行了改造，对原有的发酵槽进行了改建，新上马了一台新型搅拌翻抛一体机和一套自动打包系统。生产设备经过改造后，生产能力大大提高，目前已具备年产4万吨有机肥的生产能力，年可收集加工处理8万吨生猪的粪便，不仅可以较好解决农业面源污染治理的难题，而且也为广大养殖户增加收益。

科技创新成就了王国水的事业，不满足于事业成功的“天蓬元帅”又把目光投向了集生态、环保、旅游于一体的生态农业园的建设。2010年，王国水投资兴建了浙江开森生态农业发展有限公司，公司采用立体种养结合的模式，总投资2亿元。目前，一、二期项目已初现规模。整个园区建设充分体现了人居式猪舍、节能环保、低碳、美观为原则，循环利用、休闲观光、传播文化六大特色。

事业成功了，王国水的现代化养猪业也走上了循环经济的发展轨道，王国水又加快了科技创新的步伐：

——2014年，流转承包了江山市凤林镇“三岗”的700多亩山地，建立生态农场，用养猪场排放的沼液代替复合肥灌溉农作物，利用猪尿发电创浙江省首例，实现养殖废弃物循环利用。

——2014年，已经实施的自主项目“基质消纳池—人工湿地两段式养分废水生态治理”示范工程通过废水中高氮磷养